
 

 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Θέμα: «Οι αλλαγές στην ακτοπλοϊκή σύνδεση του Βορείου Αιγαίου 

προκαλούν τη δικαιολογημένη αντίδραση των κατοίκων της 

Σαμοθράκης». 

Μεγάλες ήταν οι αντιδράσεις φορέων και κατοίκων της Λήμνου και του Αγίου 

Ευστρατίου, που εκφράστηκαν και με κινητοποιήσεις, καθώς και φορέων της 

Καβάλας, για τη διακοπή της σύνδεσης των δύο νησιών με το λιμάνι 

«Απόστολος Παύλος». Μάλιστα οι προτάσεις που ανακοίνωσε το Υπουργείο 

ως απάντηση δεν ικανοποίησαν, δικαίως, τους πολίτες και τους εκπροσώπους 

των φορέων που διαμαρτύρονται γι αυτή την εξέλιξη.    

Επιπρόσθετα, οι αλλαγές στις οποίες προχώρησε το Υπουργείο Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής Πολιτικής όχι μόνο δεν εξυπηρέτησαν Λήμνο και Άη Στράτη αλλά 

επιβάρυναν και τα δρομολόγια σύνδεσης της Σαμοθράκης. Ειδικότερα, με 

αυτή την εξέλιξη η Σαμοθράκη, η οποία είχε καθημερινή σύνδεση με την 

Αλεξανδρούπολη, δε θα συνδέεται για δυο ημέρες την εβδομάδα με την 

ηπειρωτική ενδοχώρα, ενώ αυξάνονται και οι χρόνοι εξυπηρέτησης του 

νησιού. 

Η εξέλιξη αυτή προκάλεσε την αντίδραση του δημοτικού συμβουλίου της 

Σαμοθράκης, το οποίο συνεδρίασε εκτάκτως για το θέμα στις 14 

Φεβρουαρίου. Μετά τη συνεδρίαση, σε ομόφωνο ψήφισμά του το Δημοτικό 

Συμβούλιο Σαμοθράκης επισημαίνει ότι η αφαίρεση δυο δρομολογίων 

σύνδεσης με το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης είναι ζωτικής σημασίας για το 

νησί. Επίσης αναφέρει ότι, το αίτημα καθημερινής σύνδεσης με την 

Αλεξανδρούπολη είναι πάνδημο (Δήμος, Επαγγελματίες, Μεταφορείς, Τοπική 

Κοινωνία), καθώς η λύση που έχει επιλεγεί από το Υπουργείο «δυσχεραίνει τη 

Σαμοθράκη, επηρεάζει τη ζωή και την ασφάλεια των κατοίκων της και πλήττει 

την οικονομία του νησιού συνολικά (τουρισμό,μεταφορές, ζωεμπόριο, 

εφοδιαστική αλυσίδα κτλ.)» Τέλος αναφέρεται ότι, η παράταση αυτής της 

κατάστασης πέρα από τα μέσα Μαρτίου θα έχει τραγικές επιπτώσεις για το 

νησί. 

Επειδή, είναι σαφές ότι οι αλλαγές στα ακτοπλοϊκά δρομολόγια στο Βόρειο 

Αιγαίο επιβαρύνουν το νησί της Σαμοθράκης προκαλώντας την έντονη 

ανησυχία και δυσαρέσκεια των κατοίκων της,  
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Eρωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί για την άμεση 

αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Σαμοθράκης με 

καθημερινό δρομολόγιο προς το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, 

όπως απαιτεί με ομόφωνο ψήφισμά του το Δημοτικό Συμβούλιο 

της Σαμοθράκης; 

2. Εάν προτίθεται να προβεί στην αποκατάσταση της ακτοπλοϊκής 

σύνδεσης, αυτή θα είναι άμεση ή θα υπερβαίνει χρονικά τα μέσα 

Μαρτίου;  
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